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SUBIECTUL I ..................................................................................................................... (20 puncte)
La următorii 10 itemi un singur răspuns este corect. Scrieţi răspunsul corect pe foaia de concurs. Nu se admit ştersături, modificări. 
1. Izotopul supragreu al hidrogenului 
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 are în nucleu:

a. doi protoni;
b.  un proton şi doi neutroni;
c. doi protoni şi doi neutroni;

d. trei protoni;

e. trei neutroni.
2. Ionul Ca2+ nu este izoelectronic cu:

a. K+;

b. Ar;

c. Sc3+;

d. Cl-;

e. Al3+.
3. Nu se poate obţine prin reacţie directă dintre elemente:

a. NH3;

b. FeCl3;

c. HCl;

d. FeS;

e. SO3.
4. Sunt solubili în apă următorii compuşi:
a. Na2CO3, MgCO3, Pb(NO3)2;
b. Na2CO3, MgCO3;  AgCl;
c.  MgCO3, BaSO4;

d. Na2CO3, Pb(NO3)2;

e. Na2CO3, MgCO3.
5. La tratarea soluţiei apoase de sulfat de cupru cu amoniac în exces, soluţia se colorează în albastru, deoarece se formează:

a. [Cu(NH3)2]SO4;
b. [Cu(NH3)6]SO4;

c. Cu(OH)2;
d. [Cu(NH3)4]SO4;

e. [Cu(NH3)2](OH)2.
6. Prin reacţia cu apa (hidroliză) a 1 g hidrură ionică rezultă hidrogen. Hidrura care conduce la un volum maxim de hidrogen este :

a. CaH2;

b. MgH2;

c. LiH;

d. NaH;

e. KH.
7. Un cristalohidrat cu formula
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 are un conţinut de  55,81 %O. Valoarea lui n este:

a. 1;

b. 2;

c. 1/2;

d. 7;

e. 5.
8. Clorul este format din doi izotopi în raport masic 
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 = x : y. Valoarea raportului masic x : y este:
a. 1:3;

b. 1:1;

c. 3:1;

d. 1:4;

e. 4:1.
9. Masa în grame a 15,055∙1020 molecule de cafeină,  C8H10N4O2, stimulentul din cafea, este: 
a. 194;

b. 0,485;

c. 485;

d. 0,194;

e. 4,85.
10. Peste o soluţie de concentraţie 10% obţinută prin dizolvarea a 30,5 g BaCl2·2H2O se adaugă   35,5 g soluţie apoasă de Na2SO4 40%. Concentraţia ionilor 
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 în soluţia finală în procente de masă este:

a. 3,52;

b. 3,25;

c. 0,00;·
d. 1,25;

e. 1,69.
SUBIECTUL II ....................................................................................................................... (25 puncte)
A. Carbonatul de sodiu este o materie primă utilizată în industria sticlei, a medicamentelor, detergenţilor etc. Ecuaţia chimică globală de obţinere a sodei prin procedeul amoniacal este:

2NaCl + CaCO3 →Na 2CO3 + CaCl2  .

Această reacţie dintre clorura de sodiu şi carbonatul de calciu nu decurge direct .Procedeul  cuprinde următoarele cinci etape , în care intervine şi amoniacul:
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  reprezintă un tratament termic.

Scrie  formulele chimice ale compuşilor notaţi cu A, B, C, D şi E.
B. Substanţa A are compoziţia procentuală:  60%O,  35%N, si 5%H; numărul total al atomilor săi fiind egal cu 9.

1. Identificati substanţa A.
2. Scrieţi ecuațiile reacţiilor de obţinere a substanţei A plecând de la azot şi hidrogen.
3. Dacă materiile prime pentru obţinerea azotului şi hidrogenului ar fi apa şi aerul, calculaţi cantitatea de apă, respectiv volumul de aer (20% O2) necesare pentru  a obţine 30 g de substanta A (de puritate 80%),  la un randament al tuturor transformărilor de 75%.
4. Cantitatea de apă, respectiv de aer găsite la pct. 3 ar fi suficiente pentru a furniza şi cantităţile de oxigen consumate în reacţiile  de obţinere a substanţei A?  Argumentaţi numeric.
SUBIECTUL III ........................................................................................................... (25 puncte)
A. Vă propunem un experiment virtual în care plecând de la cupru, în urma a 5 transformări, conform schemei de mai jos, să obțineți tot cupru.



Cu → A → B → C → D → Cu

Pentru a realiza aceste transformări ați avea nevoie de o bază tare, un alt metal și de doi oxoacizi (ordinea acestora este arbitrară).
1. Identificaţi substanţele notate cu litere în schema de mai sus.
2.  Scrieţi ecuaţiile corespunzătoare celor 5 transformări.
B. Un amestec de 3,93 g de clorură de zinc şi clorură ferică serveşte la prepararea a 20 mL soluţie apoasă la care se adaugă 50 mL soluţie de azotat de argint de concentraţie 2 moli/L. Precipitatul format se filtrează, iar în soluţia rezultată se introduce o plăcuţă de plumb care îşi măreşte masa cu 135 mg. 
1. Scrieţí ecuaţiile reacţiilor chimice care au loc.
2. Determinaţi compoziţia procentuală de masă a amestecului iniţial de cloruri.
SUBIECTUL IV ...................................................................................................... (20 puncte)
O soluţie apoasă, ce conţine două săruri de sodiu (NaxSaOc şi NaxSbOc, b > a), se aduce la fierbere cu o soluţie de acid sulfuric în exces. Substanţa elementară (A) obţinută,  insolubilă în apă, cântăreşte 0,2 g şi poate forma în reacţie cu metalul prezent sub formă de ioni în cele două săruri 0,00625 moli compus B, iar gazul C rezultat decolorează o soluţie ce conţine 0,5925 g KMnO4,  raportul molar C: KMnO4  fiind de 5:2.
1. Identificaţi  substanţele NaxSaOc, NaxSbOc , A, B şi C ştiind că diferenţa dintre masele molare ale NaxSaOc, NaxSbOc este 32. Scrieţi ecuaţiile reacţiilor chimice.

2.  Determinaţi cantităţile de NaxSaOc şi NaxSbOc din soluţia iniţială.
3.  Calculaţi cantitatea de AgBr care poate fi dizolvată de sarea NaxSbOc din amestec.
Mase atomice: Ca-40; Ba-137; C-12; Cl-35,5; Fe-56; H-1; O-16; K-39, Mg-24; Na-23; S-32;  Zn-65; Li-7; Pb-207; S-32; N-14; Ag-108; Mn-55;Br-80.
ZCa = 20; ZK = 19; ZAr = 18; ZSc = 21; ZCl = 17; ZAl = 13
NA = 6,022•1023 particule/mol

· Se acordă 10 puncte din oficiu.
· Timp de lucru 3 ore
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